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 Σο παρόν εκπαιδεσηικό σλικό σπόκειηαι ζε άδειες 
τρήζης Creative Commons. 
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σπόκειηαι ζε άλλοσ ηύποσ άδειας τρήζης, η άδεια 
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 Σο παρόν εκπαιδεσηικό σλικό έτει αναπηστθεί ζηα πλαίζια 
ηοσ εκπαιδεσηικού έργοσ ηοσ διδάζκονηα.

 Σο έργο «Ανοικηά Ακαδημαϊκά Μαθήμαηα ζηο 
Πανεπιζηήμιο Παηρών» έτει τρημαηοδοηήζει μόνο ηη 
αναδιαμόρθωζη ηοσ εκπαιδεσηικού σλικού. 

 Σο έργο σλοποιείηαι ζηο πλαίζιο ηοσ Δπιτειρηζιακού 
Προγράμμαηος «Δκπαίδεσζη και Για Βίοσ Μάθηζη» και 
ζσγτρημαηοδοηείηαι από ηην Δσρωπαϊκή Ένωζη 
(Δσρωπαϊκό Κοινωνικό Σαμείο) και από εθνικούς πόροσς.
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Σε Μόνιμη κατάςταςη ο ρυθμόσ ςυςςώρευςησ είναι μηδέν, οπότε:
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Για κατανάλωςη ςυςτατικού έχω: 

ή όταν έχω ςταθερή παροχή:

Όπου ʊο ʏʟʕʒʖ ʛʔʤʐʒʖ ʓʂʔʂʏʒʐʠʖʠ ʛʔʤʐʒʖ ʛʨʔʒʘȢ
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Εάν ΧΑ ο βαθμόσ μετατροπήσ που παριςτάνεται η μετατροπή ςτο ρεύμα εξόδου 
(προΰόν): 

τότε η εξίςωςη 

είναι δυνατό να εκφράςει την απόδοςη του αντιδραςτήρα ωσ προσ την μετατροπή 
ΧΑ :
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Για περιςςότερεσ εξιςώςεισ:
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Η αντίδραςη επιτελείται ςτην υγρή φάςη, ςε αντιδραςτήρα ςυνεχούσ λειτουργίασ
πλήρουσ ανάμιξησ. Εάν k=2 lt/(mol min) και η αρχική ςυγκέντρωςη του Α είναι
0.05 mol/lt, υπολογίςτε το βαθμό μετατροπήσ του Α, αν ο χώροσ χρόνου είναι 5 min.
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Όταν ο αντιδραςτήρασ λειτουργεί μη ιςοθερμοκραςιακά, οι ςχεδιαςτικέσ
εξιςώςεισ που διέπουν τη χρονική μεταβολή τησ ςύςταςησ του αντιδρώντοσ
μίγματοσ θα πρέπει να επιλυθούν ταυτόχρονα με το δυναμικό ιςοζύγιο ενέργειασ.

Το ιςοζύγιο ενέργειασ, που διέπει τη μη ιςοθερμοκραςιακή λειτουργία ενόσ
αντιδραςτήρα ςυνεχούσ λειτουργίασ και πλήρουσ ανάμιξησ ςε μόνιμη κατάςταςη,
γράφεται ωσ εξήσ:
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Στουσ αντιδραςτήρεσ με ςυνεχή ροή, η ενέργεια των ρευμάτων εμπεριέχει την
κινητική και τη δυναμική ςυνειςφορά τησ ενέργειασ. Κατά τη διάρκεια τησ
διεξαγωγήσ των χημικών αντιδράςεων, αυτέσ οι δύο ςυνειςφορέσ θεωρούνται
αμελητέεσ. Για λειτουργία ςε μόνιμεσ ςυνθήκεσ, μέςα ς’ έναν αντιδραςτήρα με
ςυνεχή ροή η εξίςωςη (3) γράφεται ωσ εξήσ:

0''' =+- QHH ef

Όπου τα Η’ και Q’ παριςτάνουν τουσ ρυθμούσ ενέργειασ και οι δείκτεσ f και e
προςδιορίζουν αντίςτοιχα τα ρεύματα τροφοδοςίασ και εξόδου για τον κατάλληλο
ςτοιχειώδη όγκο του αντιδραςτήρα. Για έναν αντιδραςτήρα με πλήρη ανάδευςη ςα
ςτοιχειώδησ όγκοσ θεωρείται ο ολικόσ όγκοσ του αντιδραςτήρα.

(4)''' QHH fe =-



Το ιςοζύγιο μάζασ (εξίςωςη (1)) είναι δυνατό να χρηςιμοποιηθεί για να απαλειφθεί ο
ρυθμόσ από την εξίςωςη (5), ώςτε να εκφραςτεί η μεταβολή τησ ενθαλπίασ ωσ
προσ το βαθμό μετατροπήσ:

(6)( ) ( )
feRfeptfe XXHFTTcFHH -D+-=- ''

( ) ( )rVHTTcFHH Rfeptfe D+-=- '' (5)

Σε μόνιμη κατάςταςη οι ρυθμοί ενθαλπίασ είναι ςταθεροί. Επίςησ ςε όλο τον
αντιδραςτήρα ο ρυθμόσ είναι ο ίδιοσ και τα μεγέθη Ft και Cp είναι ςταθερά :

Ο ρυθμόσ μεταφοράσ θερμότητασ Q’ εκφράζεται ωσ προσ τη διαφορά
θερμοκραςίασ (Τs-Te)ςύμφωνα με τη ςχέςη:

( )esh TTAhQ -= 0

' (7)

Όπου Τs η θερμοκραςία περιβάλλοντοσ, Αh η επιφάνεια μεταφοράσ θερμότητασ
και h0 ο ολικόσ ςυντελεςτήσ θερμότητασ.



Αντικαθιςτώντασ τισ εξιςώςεισ (6) και (7) ςτην (4) έχουμε την ακόλουθη ςχέςη που
αποτελεί μια γενική έκφραςη του ιςοζυγίου ενέργειασ ςε έναν CSTR αντιδραςτήρα:

( ) ( ) ( )feRfeptesh XXHFTTcFTTAh -D+-=-0

Αν το ρεύμα τροφοδοςίασ δεν αντιδρά, τότε Χf=0. Ακόμη να ςημειωθεί ότι F και Ft
είναι αντίςτοιχα ο ρυθμόσ τροφοδοςίασ του αντιδρώντοσ και ο ολικόσ ρυθμόσ
τροφοδοςίασ.
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